



仿拟将进酒

(《红楼梦》篇)
高二(9)班 洛邀月

君不梦，石头一记泪辛酸，抬首空叹命多舛。
君不梦，金陵宝钗十二段，低头未明缘何安。
人生喟叹情难寻，不知情损万樽翻。
绛珠苦命还滴水，通灵泣血闻凄惨。
皆言有情应相守，奈何生死隔河川。

离恨天，太极鸾。
伤心崖，断肠山。
道是一场梦，树倒鸟雀尽散完。
鼎食钟鸣尽富贵，大雪茫茫归寒潭。
前世情缘终已了，今生恩情已广传。
仙子闻后泪洗面，玉皇听得夜辗转。
百二十回俱伤神，一字一句入心颤。
怜玉带，惜红衫。
人间难却红楼梦，却是一番情债案。

十六字令

高一(18)班 陆冰影

菊

闻萧萧风声，见黄叶纷飞，忆菊傲姿。
菊，
悄吐芳芽气质淑。
香轻溢，
傲挺笑风酷

竹

竹，
冷视风霜万类伏。
颜如故，
屹土此根独。
(吧q i , 不 长 草 木 的 山)

责任编辑：卢顺贞

眷念

高二(9)班 追忆

注视着相片
情景已不如从前
有过的眷念
是短暂的春天
相视的一笑
冻结的寓言
追忆从前
让我珍视今天
有过的幸福
是过眼的云烟
拥有自信
历览前贤
成就梦想
笑傲千年

责任编辑：卢顺贞

乡村的春节

高一(4)班 袁维

“春风送暖入屠苏，爆竹声中一岁除。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”这是南宋诗人王安石对春节的描绘。

中国幅员辽阔，不同的地方，有不同的春节习俗。我们村的春节习俗简单，但不失热闹。

迎接新年

进了腊月门，镇上小街市便有了年味。新增了不少摊子有放在地上的有放在桌上的，有放在木板上的等等。摊子靠摊子，街道变成了羊肠小道。有卖春联的、卖爆竹的、卖年画的、卖灯笼的、卖中国结的、卖干货的、卖衣服的。干货品种越来越多。以花生、瓜子、油炸果子、大糕为主，还有花花绿绿的糖果、果干等。大糕虽然大多数人不爱吃，但家家必备，而且要多备些。因为糕含有：“步步高”意，以前人们将一条糕分成几块，给孩子们，现在人们已整条整条地给孩子们。

“腊月二十四，掸尘扫房子。”村里家家户户都拆洗被褥，打扫房屋。拆洗被褥自然是女人们做的，打扫房屋便放到男人身上，父亲在外打工还来回来，爷爷年岁已大。我便主动承担这一任务。晚上，奶奶烧了白菜豆腐汤，贴了玉米饼，说今天是送灶，要祭灶神，但也没摆什么祭品，只是在锅台烧了一柱香。可能是我们村祭灶神的活动没有《祝福》中的鲁镇隆重，也可能这一习俗已淡化了。

按照我们村的习俗从初一到初五不能动火蒸馒头和炒菜，从腊月二十以后便开始有人家蒸馒头。俗话说：“蒸七不蒸八”，一般人家腊月二十八不蒸馒头。腊月二十七，妈妈发面蒸馒头，妈妈要先向邻居借“糕头”，如今有了发酵粉，方便多了。中午将面和好揉好，放在盆里，用布蒙上，放在被窝里，开上电热毯，不用三个小时，面便涨得满盆。傍晚时分，一个个白白的馒头便放在大锅里了。妈妈让我将馒头送几个给邻居居家；邻居也顺便让我带几个回家，互相换着尝尝。馒头吃起来方便。蒸馒头可能是为了春节期间人们尽情地玩，不在烧饭上花费太多的时间。

除夕团圆

大年三十，一吃完早饭，人们就开始忙午饭，今天全家人要吃一顿丰盛的团圆饭，许多人早上就忙，但午

饭简单地吃一下，因为在外的家人没有回来，他们拼命地要在今天赶回家。于是团圆饭也由中午改到晚上。父亲舍不得放弃大年三十的生意，一直到中午才收摊开车回来。整个下午我拿着一本书坐在楼上的阳台上，等着父亲回来。在楼上视线远些，太阳快落山了，父亲还没有回来，我忍不住打了父亲手机，父亲说“快到家了十分钟”。我高兴极了，“妈，快煮饭，爸快要到家了。”爷爷奶奶妈妈都忙活了起来，我也忙着将有点脏的地面重新拖一下。二十分钟过去了，爸爸怎么还没回来，我又打了电话，父亲说：“到村口了，堵车了。”村口堵车了，村人真的是越来越富了。

爷爷爸爸喝白酒，奶奶妈妈喝橙汁，爸爸祝爷爷奶奶健康长寿，向妈妈道感谢，祝我学习进步。一家人在欢声笑语中吃了团圆饭。

晚饭后，一家人开始守岁，爷爷爸爸贴完对联，谈家务，讲生意，奶奶妈妈刷锅洗碗打扫卫生，我看春节联欢晚会。

乡村里，也有放烟火，大人们带着孩子在院场里或一块空地上放。五彩缤纷的烟火，将乡村点缀得有些城市的味道。

初一爆发

午夜，12点的钟声一响起，就有人家放爆竹，大多数人年初一早晨一开门就放。今天，孩子们最开心，穿着新衣服，给长辈拜年，不仅可以得到糕、果子、瓜子、花生、糖等，还可以得到压岁钱。

我被爆竹声惊醒了，睁开眼，枕头底下放着两张百圆大钞，一条糕，睡在床上大声喊：“爷爷、奶奶、爸爸、妈妈给你们磕头。”

小孩子要拜年，大人也要拜年，给同族长辈、左邻右舍拜年，乡村里充满了“新年好”“恭喜发财”等祝福笑语。

春节尾声

大年初二，按习俗，我去了舅舅家拜年。从初三就开始想今年会不会有“花船”表演呢，一直盼到正月十三，我开学了，还没有，是不是以后就没有这一民间艺术表演了呢？

学校里的梧桐树叶凋落的时候，我总喜欢驻足在落叶那里，许久，蹲下身子拾掇着。有人问我，为什么你爱拾这树叶。我说，它像手掌让我觉得温暖。

那一片片梧桐叶，枯萎得像父亲的手，给我带来点点伤感。

父亲的手很大。小时候的我就是在父亲牵拉中对外面的世界有所认知。我很少外出，甚至连热闹的街市都没有印象。父亲，拽着我的手，逛遍了我内心的“异地”。满载而归的我，踏着小步，吃着父亲买给我的零食。

长大后，父亲常年在外工作，他的手便很少在我掌心留下些什么记忆。冬天里的我，也无法握到像暖炉似的手，再也没有人会在我熟睡时帮我拉好被角，再也没有人会在我哭泣的时候，抹干我的眼泪，将调皮的发丝擦到耳后。一切的一切，都让我怀念，怀念着那双手。

暑假的时候，我说他很胖，他反而龇着牙笑着说：“我都瘦了好多，知道为什么吗？”我若有所思，摇摇头，低着头说：“我和姐的学业，是不是啊？”我睁大眼睛，有点不好意思，“当然不是，你妈唠叨烦得”。他大笑，我似乎不以为然，忽然触碰到他的手，我呆了：“粗糙得像树皮。”扳开他的手，四个老茧，黄黄的，硬硬的，像小土丘似的。手心也变得坚硬，不再柔软踏实，我的心又酸又痛，我总以为学习很累，孰不知他在春夏秋冬里怎样用力争取那些工资，让我在学校里能够安心地学习。

父亲的手，有着朴实的温暖，多少个夜晚，我都在想念，它触摸着我的头时的温馨；它在我的试卷上留下大名；它在我们书桌旁放着一杯热水。

父亲的手在我心里有着很长的一段故事，春夏秋冬，我都想它们。秋天时节的梧桐凋零，它们却仍在劳作，仍在为家庭付出，季节更替掌心的温暖不变，它们一直在谱写动人心弦的爱。

父亲的
手
高一(二)班 王芬



创办四星高中 构建和谐校园



2011年2月28日 总第5期

开拓进取，创造新的辉煌

老师们、同学们：
大家早上好！
在度过了一个祥和、文明、愉快的春节之后，我们又迎来了充满希望和挑战的新学期。在此，我谨代表学校党总支、校长室，向全体教职员工和全体同学表示诚挚的问候和衷心的感谢！

在刚刚结束的一个学期中，全体师生团结一致、艰苦奋斗，学校的各方面工作取得了长足的进步。学校先后获得了“淮安市绿色学校”、“江苏省平安校园”、“淮安市周恩来班创建先进单位”、“楚州区高中教育教学质量先进单位”、“楚州区‘十佳’特色亮点学校”、“楚州区2010年度目标考评综合奖”、“2010年高效课堂创建工作先进单位”、“2010年信息宣传工作先进单位”等荣誉称号。艺术类专业考试成绩再创历史新高；今年我校艺术统招180分以上336人，比去年净增100人。音乐统招达线22人；其中胡婷婷同学省统考艺术分270分，名列全省62名，汪哲媛同学省统考269分，名列全省78名，邵梦仙同学268分，名列

全省91名。
新的学期，要有新的目标。本学期的学校有两大目标：一是高考再创辉煌，二是奋战四星创建。
新的学期，要有新的要求，全体高三老师要以最热烈的情怀全身心地投入到教学中去，达到每一堂课都是最高效的；全体高三同学也要以最高昂的斗志、最饱满的热情和百倍的信心去迎接高考的到来，分秒必争，要形成比学赶超的良好氛围，要达到每一时间段的学习都是最有效的。高二年级要坚持新课程理念，要把改变学生的学习方式摆在重要地位，注重强化思维、培养能力、提高素质，尤其要有强烈的“准高三”意识，集中精神抓好教学，迎接全省统一的学业水平测试，确保小高考取得优异成绩，为2012年高考奠定扎实的基础。高一年级要狠抓班风学风建设，弘扬优良校风和传承校园文化，创建积极进取、团结合作、文明和谐的班集体，为每一位同学的全面发展和特长展现创造条件。
本学期要进一步聚焦课

堂，深入实施“自探互教”的教学模式，不断提高教育教学质量。在有效的教学中，教师要展示自己渊博的知识、横溢的才华和人格的魅力，让学生沐浴在智慧的课堂中，获得知识的洗礼、心灵的滋养、精神的提升，同时把我校的四大特色做好做亮，即“自探互教”教学模式、心理健康教育、体育教育、红色教育。
老师们、同学们，我校四星高中创建工作正在紧张而有序地推进中。四星创建，是一项繁重而又千头万绪的工作，需要我们全体楚中人牢固树立主人翁意识，献计献策。每个人都要努力做好本职工作，积极地行动起来，加快四星创建的步伐，争取早日创建成功。
最后，祝全体老师在新的学期身体健康、工作愉快、全家幸福！祝全体同学天天进步、早日成才，祝高三同学考取理想的学校！谢谢大家！

楚州中学社团工作与学生会工作再创佳绩

2010年，在学校团委的正确指导下，在全体同学的不懈努力下，楚州中学社团工作与学生会工作取得了显著的成绩，涌现出一批受到市、区两级团委表彰的优秀学生干部。其中高三(31)班周晓丹同学被评为淮安市“优秀社团干部”；高三(1)班高晶英、高三(22)班胡雪、高三(26)班姚翔、高二(25)班闵雪、高二(26)班王思琦被评为楚州区“优秀社团干部”；高三(10)班孙普安、高三(14)班杨璐、高三(20)班刘勤霞、高二(9)班赵刚和王天龙同学被评为楚州区“优秀学生会干部”。



南校区升旗仪式上，武龙宝校长与获奖同学合影



北校区升旗仪式上，张乃宝副校长与获奖同学合影



主办：共青团楚州中学委员会



楚中
短讯

2月9日~2月19日，高三年级成功组织春节后第一阶段的美术单招工作，我校500多名美术考生赴南通、南京、徐州、淮安等考点参加省外院校的招生考试。
2月15日，政教处召开全体班主任培训会，郭家忠主任主持会议并布置开学工作，武龙宝校长、金步兵副校长到会并发表了讲话。
2月16日，高二年级家长会分别在南北校区举行。
2月19日，高一(I)部召开年级广播大会，沈成云主任强调了学生行为习惯、学习目标的养成及目标的确定，希望学生找准自己的目标，努力学习，夯实基础。
开学初，为了让学生尽快开心，高一(II)部组织了“收心教育”活动，各班主任利用开学第一次班会课，让学生谈论开学来的学习情况，所有任课老师利用课余时间找学生谈心，这一活动有效地使学生的注意力集中到学习上。
开学以来，教务处先后召开了学科组长、各课组长、实验教师、教辅人员会议，就新学期争创四星高中、继续推进课程改革、着力打造高效课堂、加强教师队伍建设、提高教学资源利用率、强化劳动纪律、注重绩效过程考核等工作进行了全面部署。
2月20日，高二年级小高考老师动员大会在北校区小阶梯召开，副校长张乃宝在会上提出了“向4A冲刺”的号召。
2月22日，校团委向四名受石祖嘉基金资助的学生发放了助学金。

2月23日，校团委召开了新学期第一次团干会议，对上学期21个先进团支部、42名优秀团干标兵进行了表彰，并对本学期团委的各项工作进行了全面部署。
2月26日，校团委召开了学生会干部会议，就新学期学生会招新问题、新老成员交接问题进行了讨论。
2月份，政教处召开了保安员、政教员和宿舍管理员会议，强化出入校门管理制度、常规管理督查制度和宿舍安全管理制度。
2月份，教科室组织了学科组长和教学骨干编写校本教材，以丰富学生选修内容。
2月份，教科室组织人员申报“十二五教育规划”课题。
为了切实做好校园安全工作，确保开学工作顺利，校总务处在开学前就组织了一次严格的安全检查，把安全工作做在前头。对于食品安全卫生工作更是认真对待，召开了餐厅、商店负责人会议，组织了工人对餐厅进行一次彻底的卫生打扫，以确保食品安全卫生工作落实到位。

懒惰象生锈一样，比操劳更能消耗身体；经常用的钥匙，总是亮闪闪的。——富兰克林

古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志。——苏轼



卢顺贞老师,1987年从淮阴师范学院中文系专科毕业,以优秀毕业生资格分配至我校工作。1991年从徐州师范学院中文系毕业。2002年被评为楚州区首届高中语文学科带头人,2006年被区教研室聘为高中语文专家指导组成员。2001年起,担任楚州中学语文教学教研组长,同年获高级教师职称。任教高三年级长达18年。



卢顺贞老师对学生严学当头,爱在其中。教学功底深厚,教学态度严谨。多年来,坚持用普通话教学,板书一笔不苟,批改作文精细化,喜欢下水作文,至今共写了约20篇。注重积累、整理。论文《重视晕轮效应在语文教学中的应用》获省师陶杯三等奖。学生评价其教学风格是:知识面广,幽默感强,亲和力足。



怎样学好高中物理

季小萍

高中物理“难学”,不仅学生常常这样说,老师们也深有同感。那么如何才能学好高中物理呢?

一、调整学习心态,端正学习态度。

学生觉得物理“难学”,并不是先天不足,相反有的“天资聪慧”,他们之所以觉得“难学”,是因为先在上高中前他们就曾听“过来人”说过:“高中物理是所有学科中最难的”;又则上高中后他们的切身感受的确如此,于是在他们不成熟的心里无形中形成了一道障碍,物理难学!这样,学生就失去了学习物理的兴趣,也出现了“老师难教,学生难学”的尴尬局面。针对这种情况,老师们一定要做好学生的思想转变工作,消除学生的心里障碍,帮助学生调整好学习心态,让他们树立“物理好学、学好物理”的信心。

二、激发学习兴趣,调动积极性。

“兴趣是最好的老师”,学生的学习活动最易从兴趣出发。教学中若不重视激发和培养学生的学习兴趣,学生便会失去学习的信心和动力,对概念、定理和重要定律似是而非,模棱两可,这就必然导致学生做不到,对物理感到头痛,学习情绪低落,成绩自然无法提高。

实际教学中,教师应利用形象直观的实验现象激发学生学习的兴趣;利用常见的生活现象诱发思维、活跃情绪;还可通过讲述物理学史故事、科学趣闻等调动学生

的积极性、主动性。
三、培养坚强意志,养成良好习惯。

坚强的意志是取得优异成绩的重要保证。在教学活动中,教师应教育学生保持一棵平常心对待考试成绩,一两次的考试失败并不能说明什么,相反这次考试的失利说不定恰恰是为了迎接下次更好的成绩。只有让学生树立百折不挠、不断进取的坚强意志,才能稳步地提高学习成绩。

良好的学习习惯对学好物理有很大的帮助。教师帮助学生养成良好的学习习惯,除了要求学生课前预习,上课专心听讲,记好笔记,课后完成好作业,及时复习巩固之外,还要求学生每学完一节(章),能自己总结,会写复习提纲,找准相关知识点的关联。

四、培养“物理头脑”,掌握解题技巧。

解答好物理习题,就要从平时开始培养“物理头脑”。怎样培养具有物理思维的头脑呢?看到一道物理题,首先要意识到是用功、热、光、电、原子物理五块中哪个知识点求解,然后挖掘出已知条件(特别是隐含条件),然后根据所学知识架好未知间的桥梁,最后列式求解。

之外,还要掌握一定的解题技巧,而这种技巧往往来自对概念、定理和定律的准确理解。如学习动量定理和动能定理后,若题目中涉及到时间就用动量定理($Ft=mv'-mv$),涉及到位移就用动能定理($Fs=Ek'-Ek$)。

面对高考,我们常常觉得要做的事太多了,行动就没有了方向,就像歌词“月亮走我也走”、“跟着感觉走”,老师要我们尽早确定目标,但我们总是心中无数。请问:这个目标究竟怎样选定?选定后又该如何相应地调整复习策略?

高考目标定位是一个技术和心理共同作用的实际问题,是对备考、考场应试等一系列活动的行为导向,如果一个学生在迎考期间一直没有考虑这个问题的话,你在高考中会感到很迷茫,高考失利的可能性会大一些。

高考目标指希望考的学校和专业。目标定位需要考虑:自己最感兴趣的学科、最擅长的学科、向往的高校、想从事的专业及专业的现状、发展前景。

1.控制好练习的难易程度和各档次的题目练习量,把注意力主要集中在中档题上。

2、应试中的价值取向是多得分,必须保证容易题的分数一分不少,中档题的分数也要保证,在难题上能拿一分是一分。

3、明确复习的任务:查漏补缺、颗粒归仓。把自己由于疏忽、紧张、粗心造成的有效分数统统找回来。(教科室 姜怀智)

高中生如何记单词

唐歌

掌握词汇是学好英语的先决条件,其中道理不言而喻,就像建大楼离不开砖瓦一样。词汇学习贯穿英语学习的始终,是英语学习的基础环节,词汇的掌握程度直接影响着听、说、读、写、译等诸项技能的提高。因为一旦词汇真正解决了,你的阅读就解决了,你的听力就解决了,你的口语也就解决了,然后如果你中文写作能力好的话,英语的写作也就解决了。那么,应该如何在课堂上有意识地培养学生词汇记忆的能力呢?以下是本人在多年的教学实践中总结的一些记忆方法,可供进行尝试。



一、理解识记记忆法。
理解识记法是提高外语单词记忆力的重要方法。其原理为:理解过程就是学生对学习材料分析、综合、归纳,并与过去已掌握的知识和经验发生丰富联想的过程,从而通过多种方式使新知识在大脑中形成深深的“印迹”,纳入牢固的记忆系统。而机械识记在大脑皮层留下的“印迹”是孤立的、肤浅的,所以很容易“抹去”。因此,在词汇教学时应首先抓单词特征,根据词义、词性、词音、词形、构词特点进行分类比较、辨析归纳,学新联旧,全面扩展,同时利用图片、实物、音像、情景进行立体化教学,使抽象文字变成具体形象,激发大脑皮层多部位的兴奋性,从而增强记忆效果。教单词时,把音、形、义同时教给学生,让学生对词有一个全面的了解,使所教的词在一定的语境中呈现,方便学生理解记忆。把抽象概念的词汇放在短语、句子或课文中教,使学生对词的理解具体化,从而提高记忆效率。

二、及时重复记忆法。
及时重复记忆法是防止英语单词遗忘的最有效措施。英语单词在短时间内记住后,很快就会忘掉。学习英语最大的拦路虎就是遗忘。遗忘是人们常见的心理现象。著名德国心理学家艾宾浩斯经过研究,发现了遗忘规律:遗忘的进程是不均匀的,在刚识记后的短时间内,遗忘就开始发生,而且遗忘得多,以后遗忘发展的速度就变慢了。也就是说,遗忘的规律是“先快后慢,先多后少”。因此,在学习了单词之后,我们必须及时复习。按遗忘规律,前边复习的时间间隔要短,后边复习的时间间隔较长。这样,记忆的效果会明显提高。

三、标签记忆法。
单个的单词不容易记住,而且也容易忘记。要经常使用学过的单词,使它们和我们的生活和学习以及周围环境联系起来,就能把单词记得牢牢的。给自己家里的用品贴上英语标签是个好方法。如:书架贴上bookshelf/bookcase,电脑贴上computer,mouse,monitor等,照相机上camera,洗衣机上washing machine,洗手间贴上washroom,衣柜贴上wardrobe/cupboard...等。家具用品贴上英文,你随时随处可以记忆。记忆单词还要持之以恒,切忌间断,要增强自控力,培养学习毅力,养成良好习惯。记忆单词还要做到:眼到、口到、耳到、心到、手到。即眼看单词,口大声读,耳听是否读准,心想这个词的义、形、变化与其搭配关系,手要书。这样,多种感觉器官同时运动记忆,单词的记忆效果必然会更好。

四、分类记忆法。
把所学的单词按词性、用途归纳分类,使之条理化、系统化,这样就容易巩固记忆。如:我们可以把单词按颜色、学习用品、交通工具、动物名称、职业名称、国名、国人、语言、月份、星期、学科名称、食品、习惯度量等分类记忆。新版教材中的语言素材涉及的领域很广,我们可以把单词按科技成就、现代农业、生态环保、文化遗产、克隆技术、现代音乐等分类记忆。这样,记单词就容易多了。

五、构词法记忆法。
掌握英语构词知识有利于扩大学生的词汇量。英语词汇有其自身的规律和系统,单词的数量虽然庞大,但构成单词的元素——词根、前缀和后缀却是有限的,比如,常见的词根约有300多个,常见的前缀、后缀约有100多个。由于大量的英语单词都是加前缀或后缀之后变成的派生词,为了使学能更好地学好词汇,首先必须使学生掌握一定的英语构词法知识。因此,构词法对于学好英语词汇乃至英语这门语言课程非常重要。教师要在课堂教学中向同学们介绍比较常见的几种前缀和后缀,如:“over-,pre-,post-,mini-,in-,un-,dis-,im-”等前缀和“-ness,-tion,-ment,-en,-ist,-ism,-ship,-hood”等后缀。

六、字母变化记忆法。

英语单词中以某个单词为基础,加、减、换、调一个字母就成了另一个新单词,可大大降低记忆单词的难度。具体方法如下:
1.前面加字母。例如:light—flight,ear—near,hear,tear etc.
2.后面加字母。例如:hear—heart,unit—unite,plane—planet etc.
3.中间加字母。例如:though—through,tree—three,for—four etc.
4.减字母。例如:harm—arm,close—lose,start—star etc.
5.换字母。例如:blood—flood,bridge—fridge etc.
6.调字母。例如:blow—bowl,sing—sign,broad—board etc.

另外,词汇研究专家根据词的使用频率将词汇分为两种:低频率词汇(low-frequency words)和高频率词汇(high-frequency words)。英语学习者应该着重掌握最基本的、日常生活中使用频率最高的词汇,在这个基础之上可以根据个人兴趣和能力进行扩展。目前,许多依托语料库编纂而成的词典都提供词频信息,告知使用者某个词的使用频率如何、使用领域如何等。这样,学习者就可以做到心中有数,知道对于自己来说哪些词是重点,哪些不是。总之,单词记忆在英语学习中起着举足轻重的作用,教师不能让单词记忆完全停留在学生自学阶段,把单词记忆的任务完全交给学生。教师要研究词汇教学的规律和策略,引导学生掌握词汇记忆的方法。在单词识记过程中学生不仅要下苦功,还要用巧功,多种方法和策略互为补充,不断扩大自己的词汇量,从而提高英语水平。

2010年互联网十大热词

给力:我们生活在一个需要给力的年代。网络改变汉语,群众参与了汉语的维新,给了汉语前所未有的生命力。

微博:从玉树地震到上海火灾,从宜黄拆迁案到李刚门,微博成为推动力。2010成为微博元年,微博改变中国。

上海世博会:“城市让生活更美好”,不只是一句口号。盛会也好,庙会也好,世博影响了我们一整年。

呜呜祖拉:南非世界杯令球迷们印象最为深刻的,除了球场上精神表演,还有那持久不息的呜呜祖拉声。

西毕生:唐骏学位门引发信任危机,团购学历的西毕生成为现实版方鸿渐。

足坛协会:就会你愤恨中国足球冲不出亚洲,谁料想中国足协的领导者却一个接一个冲进了监狱,仿佛监狱大门是球门,狱中自有世界杯。

涨时代:蒜你狠、豆你玩、姜一军等热词已经让上涨的物价无情淹没。从2009到2010,我们从“被时代”跨入“涨时代”。

炫父:从我爸是李刚到定制招聘,社会转型期的“二代现象”展示在公众面前,“拼爹游戏”没有赢家。

3Q战争:中国互联网“世纪大战”,大多数网民卷入这场冲突。利益之争让网友埋单,凸显消费者群体的无奈和弱势。

维基解密:阿桑齐一夜成名,掀起“外交911”。《时代》杂志称其“以史无前例的规模,将秘密带到

高三年级召开迎高考百日誓师大会



2011年2月27日下午,屋外虽是细雨连绵、寒气逼人,而楚州中学南校区大礼堂内却是热情高涨、群情振奋。原来这里正在召开迎接2011年高考百日誓师大会。

誓师大会分两场进行,分别由高三年级副组长陈国强、戴小虎主持,分管高三年级的校领导咸春华主席、高三年级正副组长、各班班主任及一千六百多名高三学子出席了会议。

咸春华主席发表了热情洋溢的动员讲话。校教务局副局长、语文学科组组长、高三年级组长张锐作了专题动员报告。张主任指出:今后100天复习的效果将关系到每一位同学的进步、关系到高考的成绩。希望大家高度重视起来,立即行动起来,全身心投入到后期复习中去。一是要有坚定的信心。信心是动力的源泉,信心是成功的一半。二是要有科学的学习方法。要及时总结,狠抓双基,回归课本;要不断增强限时训练的意识,掌握答题技巧,提高解题速度。三是要有顽强的毅力。四是要有健康的心态。建立良好的人际关系,创造有利于自己发展的外部环境。

学生代表表达了决胜2011高考的决心。大会最后,全体师生起立,举起右拳用自己的青春庄严宣誓:

……
奋战一百天,让理想在六月飞翔
奋战一百天,让智慧在六月闪光
请父母放心,我们一定不让你伤心!
请老师放心,我们一定不让你失望!
请学校放心,我们一定会为母校争光!
(高三年级 金国春)



高二年级召开决胜小高考誓师大会

2月19日,“楚州中学高二年级决胜小高考誓师大会”分别在学校南北校区隆重举行,会议分别由年级组长朱互爱、年级副组长沈兴华主持,武龙宝校长、张乃宝副校长到会讲话,高二年级全体学生参加。

本次大会共分为七项议程。张乃宝副校长作考前动员发言,朱互爱组长、王绍官组长分别作考前学法指导,学生代表、教师代表、班主任代表分别表态发言。

会上,武龙宝校长就高二小高考的考前复习提出几点要求。武校长要求全体师生要有“艰苦战斗”的考前心理准备;要有必胜的信心;要扎实复习,题题过关。最后,会议在高二年级全体学生高昂激昂的宣誓声中结束。本次会议给高二学生的激励是适时而莫大的。(高二年级 李志萍)



在距离2011年高考还剩下100天的2011年2月26日上午,高三年级在图书馆一楼阶梯教室召开了高三教师培训会。

培训会由校教务处副主任、高三年级组长张锐主持,全体高三教师120多人出席了会议。

培训会首先邀请了区教研室副主任安根生作了有关市第二次统考成绩分析的专题培训报告,他运用课件的形式,精心制作了数十张图表,对我校高三年级参加全市第二次统考的成绩进行了全方位、多角度、形象化的对照和比较,分析了各科教学的得与失,并提出了后期100天教学工作的合理化建议,使全体教师大开眼界。从报告中,大家既发现了自身的长处,也找到了存在的问题和努力方向,还学到了正确分析统计数据、从数据中得到有价值信息的方法和能力。

武龙宝校长在会上传达了市、区两级教育工作会议精神,并对全体教师作了考前100天的动员讲话,要求大家要认清形势、理清思路、科学备考。他强调楚州中学的发展正走向一个新的历史起点。每一位教师都要牢固树立“质量立校”、“质量强校”的意识,旗帜鲜明地抓高考质量。面对即将到来的2011年高考,要相信每一个学生,善待每一个学生,做到一个也不放弃。号召全体高三教师用一百天创造一个奇迹,用一百天给自己一个惊喜。

(高三年级 金国春)



张培培,高一(6)班学生。在知识的海洋中,她贪婪的探索。她,勤于思索,咬定青山,把攻克一道道难题,作为自己向往的快乐。上课认真听讲,课后勤学好问,积极帮助同学解决学习难题。在第二次阶段性测试中,取得班级第一、年级第一的优异成绩。2010年12月,被评为“校园之星”。

九牛一毫莫自夸,骄傲自满必翻车。历览古今多少事,成由谦逊败由奢。——陈毅

学习的敌人是自己的满足,要认真学习一点东西,必须从不自满开始。对自己,“学而不厌”;对人家,“诲人不倦”,我们应取这种态度。——毛泽东